BÁO CÁO

TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG QUÝ I NĂM 2012 CỦA 

TRUNG ƯƠNG HỘI KHOA HỌC PHÁT TRIỂN 

NGUỒN NHÂN LỰC – NHÂN TÀI VIỆT NAM

Trong quý I năm 2012, Trung ương Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Việt Nam đã triển khai các công tác sau:

1/ Đại Hội Đại biểu toàn quốc TW Hội nhiệm kỳ II (2012-2017)
Tổ chức và tiến hành khai mạc Đại hội Đại biểu toàn quốc Trung ương Hội khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Việt Nam nhiệm kỳ II (2012-2017) vào ngày 7, 8 /1/2012 tại Trung tâm Hội nghị Quốc tế - 11 Lê Hồng Phong, Ba Đình, Hà Nội. Về dự Đại hội có 134 Đại biểu chính thức đại diện cho các Chi hội, các đơn vị trực thuộc, các địa phương trong cả nước cùng trên 80 đại biểu khách mời và các cơ quan báo chí.

Tại Đại hội, các Đại biểu đã nhất trí bầu 62 Đ/c vào Ban Chấp hành Trung ương Hội nhiệm kỳ II (2012-2017) và 05 Đ/c vào Ban Kiểm tra. Cũng trong kỳ họp Đại hội, Ban Chấp hành Trung ương Hội đã họp kỳ họp thứ nhất bầu Chủ tịch, 07 Phó Chủ tịch và 09 Ủy viên Thường vụ, tổng số Ủy viên Thường vụ TW Hội là 17 người. Bầu 01 Trưởng Ban Ban Kiểm tra. Đại Hội đã nhất trí thông qua Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Việt Nam nhiệm kỳ II số 08/NQ- TWH (2012-2017) định hướng cho công tác TW Hội 05 năm tới. Ban Chấp hành Trung ương Hội nhiệm kỳ II đã có các Nghị quyết số: 06/NQ-TWH về việc bầu cử Ban Thường vụ, Thường trực Trung ương Hội nhiệm kỳ II (2012-2017), Nghị quyết số 07/NQ-TWH về việc bầu Trưởng Ban Kiểm tra Trung ương Hội nhiệm kỳ II (2012-2017). Sau khi bế mạc Đại Hội Đại biểu toàn quốc, Thường trực và Thường vụ TW Hội nhiệm kỳ II đã duyệt và gửi báo cáo kết quả Đại hội cho Bộ Nội vụ.

Tổng kinh phí Đại Hội là: 365.000.000 VNĐ (Ba trăm sáu mươi lăm triệu đồng).

2/ Triển khai công tác xã hội hóa" Tôn vinh Nhân tài Đất Việt".

Đây là một công tác dự kiến từ lâu, tuy nhiên khi triển khai thực tế công tác tôn vinh Nhân tài đương đại gặp nhiều trở ngại, thiếu sự đồng thuận của xã hội nên công tác huy động sức người, sức của từ nhân dân không thực hiện được. Vì vấn đề rất phức tạp, Thường trực TW Hội đã đề xuất thực hiện thí điểm "Tôn vinh Nhân tài Đất Việt" hướng vào các Vị Anh hùng Dân tộc đã có công lớn dựng nước, giữ nước được Nhân dân thờ phụng hàng trăm, hàng nghìn năm qua thì được sự ủng hộ nhiệt tình từ Chính quyền đến nhân dân hưởng ứng tham gia hăng hái.

Lễ tôn vinh Nữ Anh hùng Dân tộc - Bà Vũ Thị Thục Nương - Thánh Mẫu, Đại tướng Đông Nhung Bát Nàn trong khởi nghĩa Hai Bà Trưng là như vậy.

Trung ương Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Việt Nam đã chủ trì tổ chức có sự hợp tác với Hội đồng Dòng họ Vũ - Võ Việt Nam đồng tổ chức vào hai ngày 3 và 4 tháng 2 năm 2012 (tức ngày 12 và 13 tháng Giêng năm Nhâm Thìn) tại Đền Tiên La, xã Đoan Hùng, huyện Hưng Hà, tỉnh Thái Bình .


 Lễ tôn vinh Nhân tài Đất Việt - Bà Vũ thị Thục Nương có sự tham gia của Tỉnh ủy, Ủy Ban Nhân dân tỉnh Thái Bình và các Ban, Ngành từ cấp tỉnh đến huyện, xã, một số cơ quan chuyên ngành của Bộ Văn Hóa, đại diện của Trung ương Hội, Hội đồng dòng họ Vũ Võ Việt Nam, Hội đồng dòng họ Vũ Võ các tỉnh, Thành phố: Hà Nội, Hải Phòng, Bắc Ninh, Phú Thọ, Thái Bình,.... cùng đông đảo nhân dân và du khách thập phương. Tại Lễ tôn vinh Nhân tài Đất Việt đã tái hiện khí thế hào hùng của cuộc khởi nghĩa của Bà Vũ thị Thục Nương cùng Hai Bà Trưng chống quân Đông Hán cách đây 1969 năm bằng màn biểu diễn của 99 nữ binh chia làm 3 đội Tiền quân, Trung quân, Hậu quân cùng với 2 Nữ diễn viên đóng thế Bà Vũ Thị Thục Nương - Thánh Mẫu Bát Nàn Đại tướng Đông nhung do Trường Cao đẳng Múa Việt Nam cùng Liên đoàn Xiếc Việt Nam - Bộ Văn Hóa thực hiện… xứng đáng là Lễ Hội cấp Quốc gia.

Hiện TW Hội đang triển khai công tác hội thảo khoa học về Nhân tài Đất Việt và tiếp sang tôn vinh Nhân tài Đất Việt các dòng họ khác như Ngô Quyền với trận Bạch Đằng Giang.
Lễ tôn vinh Nhân tài Đất Việt - Nữ Anh hùng Dân tộc Vũ thị Thục Nương vận động 100% kinh phí xã hội hóa thu được là: 942.000.000,00 đVN (Chín trăm bốn hai triệu đVN). Để công tác xã hội hóa giữ được công khai, minh bạch, TW Hội đã phối hợp với các tổ chức, cá nhân tài trợ trực tiếp quản lý thu chi kinh phí theo thực tế yêu cầu.


3/ Công tác thông tin tuyên truyền:

Để nâng cấp Website của Trung ương Hội (Website thông tin của TW Hội dự kiến sẽ tiến tới Báo điện tử) cả về nội dung và hình thức: Văn phòng Trung ương Hội đã gửi Email đến các đơn vị trực thuộc, các Hội thành viên đề nghị viết bài giới thiệu về đơn vị mình và các hoạt động của đơn vị để đăng lên trang Website Trung ương Hội. Đồng thời Văn phòng cũng đã gửi email cho các Uỷ viên Ban Chấp hành đề nghị các đồng chí thường xuyên xem và đóng góp ý kiến cho trang Website cả về nội dung và hình thức; viết bài đăng lên trang Web để Website ngày càng phong phú, thu hút được nhiều người đọc. Bước đầu Văn phòng đã nhận được 4 bài giới thiệu của các đơn vị: Viện Khoa học đào tạo và phát triển kinh tế văn hoá, Trung tâm Công nghệ thông tin và truyền thông Vietnet, Viện Khoa học phát triển nhân lực Quốc tế Sài Gòn, Viện Khoa học phát triển Nhân lực Kinh tế và văn hoá.

- Đã tiếp nhận được các ý kiến phản hồi của bạn đọc thiết thực về nội dung và hình thức Website.


Văn phòng đã chuyển các bài giới thiệu và các ý kiến đóng góp của bạn đọc cho Toà soạn Website để bổ sung và hoàn thiện.


4/ Công tác tổ chức và Cán bộ:

Thường trực Trung ương Hội đã gửi công văn số 18 ngày 13/3/2012 kèm theo Dự thảo Nghị quyết phân công các đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành Trung ương Hội và chương trình công tác năm 2012 tới các đồng chí Uỷ viên Thường vụ để xin ý kiến, đồng thời chuẩn bị các tài liệu, nội dung họp Thường vụ vào đầu tháng 4/2012.


5/ Chi tiết hóa các chương trình công tác:

Trong quý I các Hội Thành viên, các đơn vị trực thuộc đã tích cực triển khai chương trình công tác năm 2012: Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Đồng Nai đã họp Ban Chấp hành, củng cố tổ chức, tổng kết công tác năm 2011… Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực - Nhân tài Lâm Đồng xây dựng chương trình và các chuyên đề trao đổi khoa học năm 2012. Ban Vận động thành lập Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài thành phố Hải Phòng đã chuẩn bị trụ sở và các điều kiện cần thiết cho việc tiến hành Đại hội và ra mắt Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài thành phố Hải Phòng.


Mặc dù có nhiều khó khăn khách quan và chủ quan, tập thể các Ủy viên BCH TW Hội, các Ủy viên Thường vụ, thành viên Thường trực TW Hội đã đoàn kết, quyết tâm triển khai có kết quả tốt đáng khích lệ công tác Quý I năm 2012. 
	
	TỔNG HỢP BÁO CÁO
VĂN PHÒNG TRUNG ƯƠNG HỘI KHOA HỌC PHÁT TRIỂN NGUỒN NHÂN LỰC - NHÂN TÀI VIỆT NAM


PAGE  
1

