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Kính gửi: Bộ Thông tin và Truyền thông
Quỹ Hỗ trợ nhân tài Việt Nam (VTAF) thuộc Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực nhân tài Việt Nam là Quỹ xã hội từ thiện hoạt động trên phạm vi toàn quốc và nước ngoài. Quỹ Hỗ trợ nhân tài Việt Nam có tư cách pháp nhân, tuân thủ Hiến pháp, pháp luật nước Cộng Hoà Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam và theo Điều lệ hoạt động của Quỹ được cơ quan có thẩm quyền quyết định. 
Mục đích của Quỹ là giúp phần có hiệu quả vào sự nghiệp hỗ trợ nhân tài của đất nước nhằm tập hợp được người tài, phát huy, động viên, khuyến khích người có tài đem tài năng phục vụ cho quá trình đổi mới, Công nghiệp hóa, Hiện đại hóa nước nhà.
Quỹ Hỗ trợ nhân tài Việt Nam có chức năng vận động và tiếp nhận nguồn tài trợ của các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp, kiều bào và các tổ chức Quốc tế để trao giải thưởng nhân tài trên các lĩnh vực và hỗ trợ cho sự nghiệp bồi dưỡng, đào tạo phát triển nhân tài của đất nước.
Thực hiện chức năng của mình, Quỹ Hỗ trợ nhân tài Việt Nam phối hợp với các Bộ, ngành liên quan tổ chức bình chọn và trao giải thưởng nhân tài Việt Nam vào quý 4 năm 2008. Quỹ Hỗ trợ nhân tài Việt Nam dự kiến trao 12 giải thưởng trên 5 lĩnh vực như kế hoạch đã thông báo.
Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực nhân tài Việt Nam trân trọng báo cáo với Bộ Thông tin và Truyền thông, đề nghị Bộ Thông tin và Truyền thông xem xét giới thiệu cho Quỹ Hỗ trợ nhân tài Việt Nam 04 ( bốn ) nhân tài thuộc lĩnh vực doanh nghiệp theo tiêu chí đã gửi quý Hội và gửi danh sách đề nghị kèm theo thành tích đã đạt được trước ngày 31/8/2008 để Quỹ Hỗ trợ nhân tài Việt Nam xét trao giải thưởng.
Đề nghị Bộ Thông tin và Truyền thông phối hợp với Quỹ Hỗ trợ nhân tài Việt Nam để làm tốt việc tổ chức lễ tôn vinh nhân tài Việt Nam.
Kính mong Bộ Thông tin và Truyền thông quan tâm , xin trân trọng cảm ơn./.
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