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                                                                  nguồn Nhân Lực – Nhân Tài Việt Nam

Kính thưa Quý Vị,

Thành phố Hồ Chí Minh là một Trung tâm kinh tế, khoa học kỹ thuật và công nghệ lớn nhất của Nước ta; là nơi tập trung đông đảo nhà trí thức, khoa học và lao động trí kỹ thuật… Thành phố Hồ Chí minh luôn dẫn đầu cả nước về tốc độ tăng trưởng, về sáng tạo, đổi mới phương thức kinh tế, giáo dục và các công tác xã hội. Trong lịch sử dựng nước khai khẩn đất hoang, xây đắp bờ cõi từ năm Ất mão (1075 sau Công nguyên) Lý Thường Kiệt đã đưa quân Đại Việt mở đất về phía Nam. Sau này đến thời Nguyễn Tây Sơn, năm Bính Thân (1776) Nguyễn Lữ đem thủy quân đánh chiếm  trấn Gia Định và thành Sài Côn (Sài gòn) luôn là nơi chiến địa chống giặc ngoại xâm. Chiến thắng lớn nhất thời cận đại là Rạch Gầm – Xoài Mút tháng 2 năm Giáp Thìn ( 1784) chỉ trong một ngày, Nguyễn Huệ diệt 2 vạn quân và 300 thuyền chiến quân Tiêm La (Thái Lan) rồi đến Mậu Thân 1968 thay đổi cục diện chiến tranh Việt Nam góp phần dẫn đến toàn thắng 30/4/1975.
Trung ương Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Việt Nam được nguyên Phó Thủ tướng Đoàn Duy Thành và cộng sự sáng lập trong điều kiện không mấy thuận lợi. Kế tục sự nghiệp của Chủ tịch Đoàn Duy Thành, Quyền Chủ Tịch Mai văn Bẩy cùng các Ủy viên Thường vụ Trung ương Hội vừa chỉnh đốn tổ chức, vừa cùng các Vị tâm huyết tại thành phố Hồ Chí Minh vận động thành lập Thành Hội cơ sở đầu tiên trong hệ thống Hội Nhân lực – Nhân tài cả nước. Trong tình hình suy thoái nghiêm trọng của Khu vực và Thế giới, Thành Hội đã hoàn thiện tổ chức bộ máy điều hành, phát triển các đơn vị sự nghiệp, mở ra hướng phát triển để tồn tại và tìm những hướng đi đúng vừa kết hợp thực tiễn với nghiên cứu như đề xuất trọng dụng người tài trong lĩnh vực y tế, giáo dục, công, nông, trí thức, người lao động….của Thành Hội thời gian qua đã được sự chỉ đạo và giúp đỡ của Ủy ban nhân dân, Thành uỷ Thành phố Hồ Chí Minh và sự ủng hộ rộng rãi của các Cấp, các Ngành của Chính Quyền Thành Phố và dư luận nhân dân quan tâm chú ý. Đây là một bước đặt nền móng cho phát triển tiếp theo. Nhìn lại chặng đường tự thân vận động trưởng thành của Thành Hội làm chúng ta vừa ngạc nhiên, vừa khâm phục Thành Hội không những xây dựng phát triển tổ chức Hội địa phương mà còn góp phần ổn định tổ chức Trung ương Hội trong những thời cam go nhất. Quyết tâm ấy, Tâm đức ấy làm chúng ta nhớ đến câu thơ của Cha Ông còn vang vọng:

"Từ thủa mang gươm đi mở Nước,

Ngàn năm thương nhớ đất Thăng Long
Ai đi về Bắc ta đi với

Thăm lại non sông giống Lạc Hồng"

Ngay ngày hôm nay, sự có mặt của chúng ta tại Đại Hội Thành Hội Nhân lực – Nhân tài nhiệm kỳ II đã là sự xác nhận Đức Tin của chúng ta vào hướng phát triển mà chúng ta kỳ vọng.  Xin Quý Vị hãy cho tôi vinh dự được thay mặt Ban chấp hành Trung ương Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân Lực – Nhân tài Việt Nam và toàn thể Hội viên được gửi đến Thành uỷ ,Uỷ ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh, các Sở, Ban, Ngành, các Đoàn thể và toàn thể Đại hội những lời chúc mừng tốt đẹp nhất, xin chúc Đại Hội thành công rực rỡ.

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 17 tháng 6 năm 2012
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