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Kính thưa: - Đoàn Chủ tịch Đại hội;

        - Đồng chí Nguyễn Văn Thành Ủy viên Trung ương 



           Đảng, Bí thư Thành ủy, Chủ tịch HĐND Thành phố;


        - Đồng chí Vũ Ngọc Phương - Chủ tịch Trung ương Hội 



 Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài Việt Nam;


        - Các vị khách quý, các vị đại biểu;

        -  Toàn thể Đại hội.

Sau một buổi sáng làm việc tích cực, khẩn trương và trách nhiệm, Đại hội lần thứ nhất Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài thành phố Hải Phòng đã thành công tốt đẹp. Đại hội chúng ta phấn khởi được đón tiếp các vị khách quý từ Trung ương Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài Việt Nam và các tỉnh thành phố: Hà Nội, T.P Hồ Chí Minh, Đồng Nai, các đồng chí lãnh đạo Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận tổ quốc; các Ban ngành đoàn thể, các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp, các cơ sở đào tạo và nghiên cứu khoa học của thành phố; các đồng chí Bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các quận, huyện trong thành phố. Đại hội đã được nghe ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Nguyễn Văn Thành - Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Thành ủy, Chủ tịch HĐND thành phố và các ý kiến phát biểu của ông Vũ Ngọc Phương - Chủ tịch Trung ương Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài Việt Nam, của ông Lê Như Hùng - Phó Chủ tịch Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực và nhân tài Việt Nam - T.P Hồ Chí Minh.
Đây là sự quan tâm to lớn, sự chỉ đạo sâu sắc và những tình cảm nồng hậu dành cho Đại hội của chúng ta là Đại hội của những người tâm huyết góp phần công sức của mình cho sự nghiệp phát triển nguồn nhân lực, nhân tài của thành phố Hải Phòng.
Đại hội chúng ta đã lắng nghe và trân trọng quá trình vận động thành lập Hội. Chúng ta chân thành cảm ơn và đánh giá cao sự đóng góp quý báu của các thành viên Ban vận động trong thời gian qua đã khắc phục nhiều khó khăn, kiên trì cùng các cá nhân và tổ chức có liên quan chuẩn bị thành công cho việc thành lập Hội.
Đại hội đã thông qua Điều lệ Hội, bầu ra Ban Lãnh đạo Hội và quyết định phương hướng hoạt động  của  nhiệm kỳ đầu tiên- nhiệm kỳ 2012 - 2017. Đây là những cơ sở đầu tiên cho chặng đường hoạt động và phát triển của Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài thành phố Hải Phòng trong thời gian tới.

Thành công của Đại hội là rất quan trọng, song để mục đích, tôn chỉ của Hội biến thành hiện thực, mỗi hội viên và đặc biệt Ban Lãnh đạo Hội sẽ không ngừng nỗ lực, quyết tâm thực hiện phương châm của Đại hội đề ra là: " Đoàn kết - Dân chủ - Trí tuệ - Tâm huyết", xứng đáng là nhân tố mới quan trọng góp phần cùng toàn thể nhân dân thành phố Cảng phát huy mạnh mẽ nguồn nhân lực, nhân tài, xây dựng thành công thành phố của chúng ta văn minh  - giàu đẹp. 
Với tinh thần đó, thay mặt Đoàn Chủ tịch, tôi xin tuyên bố bế mạc Đại hội lần thứ nhất Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài thành phố Hải Phòng nhiệm kỳ 2012 - 2017.
Xin chân thành cảm ơn!
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