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VỀ TÌNH HÌNH CÔNG TÁC QUÝ I 

VÀ CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC NĂM 2012 

(Kỳ họp thứ nhất nhiệm kỳ II (2012-2017))
Ngày
08/4/2012, tại Văn phòng Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Việt Nam, Ban Thường vụ Trung ương Hội đã họp nghe tình hình hoạt động của Hội quý I năm 2012 và bàn chương trình công tác năm 2012. Sau khi thảo luận Hội nghị đã thống nhất nội dung sau:

I. Công tác quý I năm 2012.

1. Tổ chức Đại hội Đại biểu toàn quốc

Trong quý I năm 2012, Trung ương Hội đã tổ chức Đại hội Đại biểu toàn quốc nhiệm kỳ II (2012-2017) vào ngày 7&8/1/2012 tại Trung tâm Hội nghị Quốc tế số 11 Lê Hồng Phong, Ba Đình, Hà Nội. Về dự Đại hội có 134 Đại biểu chính thức đại diện cho các Chi hội, các đơn vị trực thuộc, các địa phương, các nhà khoa học cùng trên 80 đại biểu là khách mời và các cơ quan báo chí tới dự.

Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Trung ương Hội nhiệm kỳ II gồm 62 đ/c, Ban Kiểm tra 5 đ/c, Ban Chấp hành Trung ương Hội đã họp kỳ thứ nhất bầu Ban Thường vụ 17 đ/c, bầu Chủ tịch và 7 Phó Chủ tịch. Ban Kiểm tra đã họp và bầu Trưởng Ban Kiểm tra. Đại hội cũng đã thảo luận và thông qua Bản Điều lệ sửa đổi, bổ sung của Hội cho phù hợp với tình hình hoạt động thời gian tới. Đại hội đã ra Nghị quyết về định hướng hoạt động của Hội trong nhiệm kỳ 5 năm tới. Thường trực Trung ương Hội đã lập hồ sơ báo cáo Bộ Nội vụ về kết quả Đại hội. Sau Đại hội các địa phương, đơn vị đã tích cực triển khai công tác năm 2012, phát huy kết quả Đại hội.
2. Triển khai xã hội hoá “Tôn vinh Nhân tài Đất Việt”

Tổ chức tôn vinh Nhân tài Đất Việt nữ anh hùng dân tộc Vũ Thị Thục Nương - Thánh mẫu, Đại tướng Đông Nhung Bát Nàn trong khởi nghĩa Hai Bà Trưng vào ngày 3&4/2/2012 (tức ngày 13&14 tháng Giêng năm Nhâm Thìn) tại đền Tiên La, xã Đoan Hùng, huyện Hưng Hà, tỉnh Thái Bình. Lễ tôn vinh do Trung ương Hội chủ trì có sự hợp tác của Hội đồng Dòng họ Vũ – Võ Việt Nam và sự tham gia của UBND tỉnh Thái Bình cùng các ngành, các cấp của tỉnh và Hội đồng Dòng họ Vũ – Võ các tỉnh, thành phố Hà Nội, Thái Bình, Hải Phòng, Phú Thọ, Hải Dương, Bắc Ninh, Nam Định và đông đảo nhân dân, du khách thập phương. Cùng với các nội dung phong phú và long trọng của ngày lễ, trường Cao đẳng Múa Việt Nam cùng Liên đoàn Xiếc Việt Nam thuộc Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã có màn trình diễn của 99 nữ binh cùng 2 nữ diễn viên đóng thế bà Vũ Thị Thục Nương – Thánh Mẫu Bát Nàn Đại tướng Đông Nhung đã tái hiện khí thế hào hùng cuộc khởi nghĩa của bà Vũ Thị Thục Nương cùng Hai Bà Trưng chống quân Đông Hán cách đây 1969 năm đã để lại những ấn tượng sâu sắc trong lòng những người tham dự.
3. Công tác tổ chức xây dựng Hội và hoạt động của các đơn vị

Sau Đại hội Đại biểu toàn quốc các đơn vị địa phương đã khẩn trương tổ chức triển khai công tác năm 2012. Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài thành phố Hồ Chí Minh đã họp Ban Thường vụ, Ban Chấp hành chuẩn bị các nội dung để tháng 6/2012 tiến hành Đại hội nhiệm kỳ II. Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Đồng Nai đã họp Ban Chấp hành củng cố tổ chức, tổng kết công tác năm 2011 và xây dựng kế hoạch công tác năm 2012. Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài Lâm Đồng đã xây dựng các mục tiêu cụ thể trong chương trình công tác năm 2012 gồm các lĩnh vực: nghiên cứu khoa học, chuyên đề trao đổi khoa học, tổ chức bồi dưỡng nhân lực, củng cố tổ chức. Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài tỉnh Nghệ An đang khẩn trương chuẩn bị để Đại hội vào tháng 7/2012. Ban Vận động thành lập Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài thành phố Hải Phòng đã làm được những bước quan trọng để tiến tới Đại hội: xây dựng phương hướng hoạt động của Hội nhiệm kỳ I (2012-2017); chuẩn bị trụ sở làm việc cho Hội do Thường trực Thành uỷ chỉ đạo Văn phòng Thành uỷ giúp đỡ. Chi hội Hà Nội tiếp tục phát triển Hội viên mới và chuẩn bị thành lập Ban Vận động thành lập Hội Khoa học phát triển nguồn Nhân lực – Nhân tài thành phố Hà Nội vào 6 tháng cuối năm 2012.

Đối với các đơn vị trực thuộc Trung ương Hội đã khẩn trương triển khai kế hoạch năm 2012 chủ yếu làm nhiệm vụ đào tạo và liên kết đào tạo. Có đơn vị đã mở rộng quan hệ với các địa phương, tranh thủ nguồn vốn nghiên cứu khoa học, xây dựng các đề tài nghiên cứu phù hợp, tranh thủ nguồn vốn các địa phương hoặc liên kết với các tổ chức nước ngoài để hợp tác đào tạo bồi dưỡng nhân lực đáp ứng yêu cầu phát triển xã hội.
4. Công tác thông tin tuyên truyền

Đối với hoạt động truyền thông trong thời gian Đại hội Đại biểu toàn quốc của Hội đã được các cơ quan báo chí truyền thông quan tâm đưa nhiều tin bài đến công chúng. Website của Hội sau một thời gian hoạt động đang được Văn phòng tập trung chỉ đạo, động viên các Hội địa phương, các đơn vị trực thuộc tham gia giới thiệu nội dung, hình ảnh đơn vị trên Website; lấy ý kiến các đồng chí trong Ban Chấp hành để điều chỉnh cho phù hợp. Vì vậy nội dung trang Website gần đây đã phong phú, hấp dẫn hơn.
5. Những tồn tại

- Khó khăn lớn nhất của Trung ương Hội cũng như các Hội địa phương hiện nay là vận động tài chính cho hoạt động và phát triển Hội. Chúng ta chưa có nguồn thu thường xuyên, ổn định nên chưa chủ động xây dựng được các chương trình, kế hoạch hoạt động.

- Một số đơn vị trực thuộc hiện nay chưa xác định được kế hoạch hoạt động năm 2012. Trung ương Hội cũng chưa có biện pháp giúp đỡ hỗ trợ đơn vị.
- Trung ương Hội chưa làm được việc tổ chức tập hợp Hội viên phát huy khả năng chuyên môn của Hội viên hỗ trợ cho các đơn vị trực thuộc, đóng góp cho các hoạt động của Hội, xây dựng các dự án có khả năng vận động tài chính từ các chương trình mục tiêu của Nhà nước.


II. Chương trình công tác năm 2012

Định hướng hoạt động của Hội 5 năm tới đã được Đại hội Đại biểu toàn quốc nhiệm kỳ II (2012-2017) đề ra, năm 2012 cần tập trung một số nhiệm vụ cụ thể như sau:

1. Củng cố và phát triển Hội

- Thành lập một số bộ phận chuyên môn cần thiết, xây dựng quy chế làm việc, xây dựng chương trình công tác của Ban Kiểm tra và các bộ phận chuyên môn.

- Rà soát số lượng Hội viên tiếp tục sinh hoạt, thành lập các chi hội mới phân công Hội viên sinh hoạt.

- Kết nạp thêm Hội viên theo Điều lệ mới.

- Thành lập mới Hội ở các thành phố Hà Nội, Hải Phòng và phát triển ở một tỉnh phía Nam
- Làm Thẻ Hội viên

2. Củng cố tổ chức và hoạt động của các đơn vị trực thuộc.

- Rà soát từng đơn vị xem lại chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực hoạt động, tăng cường cán bộ, bổ sung cán bộ kiêm nhiệm và cộng tác viên. Huy động lực lượng cán bộ khoa học là hội viên tham gia vào các hoạt động của đơn vị.
- Đơn vị nào quá khó khăn làm các thủ tục giải thể hoặc chuyển đổi.
- Hỗ trợ các đơn vị xây dựng các dự án nghiên cứu khoa học và đào tạo.
- Củng cố Quỹ Hỗ trợ nhân tài hoàn thành trong quý II năm 2012.

- Thành lập đơn vị mới ở các lĩnh vực cần thiết.

3. Công tác thông tin tuyên truyền

- Nâng cao chất lượng hoạt động của Website: lược bớt các thông tin cũ đã lạc hậu, bổ sung các thông tin mới sau Đại hội. Tăng cường tin, bài về hoạt động của các đơn vị trực thuộc. Xây dựng mạng lưới cộng tác viên cho Website.
- Xúc tiến chuẩn bị thành lập tờ báo, tạp chí hoặc báo điện tử.

4. Tài chính của Hội

- Tình hình tài chính của Hội còn nhiều khó khăn, cần tạo được nguồn thu ổn định để trang trải cho các hoạt động thường xuyên của Văn phòng Trung ương Hội. Đồng thời tìm các nguồn thu phục vụ các hoạt động nghiên cứu khoa học, hội thảo chuyên đề. 
- Tích cực thu hội phí Hội viên và thu các khoản phí xây dựng Hội đối với các đơn vị trực thuộc.

- Trung ương Hội cùng các đơn vị xây dựng các dự án chuyên môn, bám sát các chương trình, mục tiêu của Nhà nước về phát triển Nhân lực, Nhân tài để tranh thủ vốn ngân sách như các chương trình về đào tạo nhân lực trong biến đổi khí hậu; đào tạo nhân lực cho nông thôn, miền núi; nghiên cứu về đổi mới giáo dục; phát hiện, bồi dưỡng, sử dụng nhân tài…
- Phát huy mọi khả năng của cán bộ, hội viên vận động tài trợ cho các chương trình mục tiêu của Trung ương Hội.

Năm 2012, tình hình kinh tế của Đất nước còn nhiều khó khăn, hoạt động của Hội mới vượt qua được những khó khăn ban đầu để củng cố phát triển Hội trong giai đoạn tới. Với tinh thần “Đoàn kết - Dân chủ - Đổi mới - Phát triển”  chúng ta tin tưởng tập thể Ban Chấp hành cùng toàn thể Hội viên thực hiện thắng lợi những chương trình mục tiêu của năm mở đầu cho nhiệm kỳ mới.
	
	CHỦ TỊCH
Vũ Ngọc Phương
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