Đề dẫn:

Kính thưa: - Các quý vị đại biểu và khách quý;


   - Các bác, các anh, các chị;


   - Thưa toàn thể Đại hội.

Lịch sử phát triển của xã hội loài người, bất cứ một quốc gia hay vùng lãnh thổ nào trên toàn thế giới đều phụ thuộc vào 2 yếu tố. Đó là quy luật môi trường tự nhiên và quy luật môi trường xã hội luôn hòa quyện gắn kết với nhau như một cơ thể sống. Đây là 2  phạm trù rộng lớn. Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài Việt Nam, chính là đề cập đến quy luật môi trường xã hội. Đó là con người, con người có ý thức, có trình độ học vấn, có trình độ chuyên môn cao trên nhiều lĩnh vực khác nhau theo từng cấp độ. Từ nguồn lực lao động đến nguồn lực lao động nhân tài, hiền tài, cho đến thiên tài. Đây là thành phần tinh hoa của dân tộc, tất cả các yếu tố trên đây đồng nghĩa với sự hưng thịnh và tồn vong của cả một quốc gia, một dân tộc. Nhân tài, hiền tài, thiên tài đều là nguyên khí của quốc gia. "Nguyên khí mạnh thì thế nước vững, nguyên khí yếu thì thế nước suy". Vì vậy chăm lo, phát triển và bồi dưỡng, trọng dụng nhân tài là việc quan tâm  hàng đầu của lãnh đạo các cấp.
Thành phố Hải Phòng được thiên nhiên ưu đãi, là thành phố cảng, biển, có vị trí quan trọng cả về kinh tế, xã hội, an ninh, quốc phòng của cả vùng Bắc Bộ  và trên phạm vi toàn quốc. Với diện tích tự nhiên là 1519km2; dân số gần 2 triệu người. Đây là một nguồn nhân lực dồi dào, tiềm ẩn nhiều nhân tài.

Để trở thành thành phố Đô thị loại I trung tâm cấp quốc gia, là trung tâm Kinh tế Khoa học Kỹ thuật  tổng hợp vùng Duyên hải Bắc Bộ và là một trong những trung tâm phát triển của vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ và cả nước. Do đó Hải Phòng cần có nhiều nhân tài trên nhiều lĩnh vực. Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài thành phố Hải Phòng được thành lập đã đáp ứng được tâm nguyện của nhân dân cùng lãnh đạo thành phố, góp phần phát triền nguồn nhân lực, nhân tài và đề xuất trọng dụng nhân tài ở thành phố.
Việc tổ chức Đại hội lần thứ nhất Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài nhằm: Tổng kết hoạt động của Ban vận động từ tháng 10  năm 2011 đến nay, xác định Phương hướng hoạt động của Hội nhiệm kỳ năm 2012 - 2017 và sáng suốt bầu Ban Lãnh đạo Hội là những người thực sự có tâm, có tầm, có tài năng, có uy tín để lãnh đạo Hội, thực hiện nhiệm vụ của Hội đề ra trong suốt nhiệm kỳ với phương trâm: " Đoàn kết - Dân chủ - Trí tuệ - Tâm huyết"
Về dự Đại hội hôm nay chúng ta rất vinh dự và nồng nhiệt chào đón các Đại biểu, khách quý từ Trung ương Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài Việt Nam và các tỉnh bạn.

Thay mặt Ban tổ chức tôi xin trân trọng giới thiệu:
- Ông Vũ Ngọc Phương, Kiến trúc sư, Chủ tịch Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài Việt Nam;

- Ông Bùi Duy Tảo Kỹ sư, Phó chủ tịch Thường trực TW Hội, nguyên Phó Chủ tịch UBND tỉnh Thái Bình.
- Bà Trần Thị Đường Cử nhân, nguyên ủy viên TW Đảng, nguyên Đại biểu Quốc hội, anh hùng lao động; Phó chủ tịch TW Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài Việt Nam.
- Ông Hồ Văn Hoành Tiến sĩ, Phó Chủ tịch TW Hội;

- Ông Lê Văn Hải Cử nhân, ủy viên Thường vụ TW Hội, trưởng ban Kiểm tra TW Hội, Phó ban vận động thành lập Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài thành phố Hà Nội.

- Ông Lê Như Hùng Phó Chủ tịch thường trực Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài thành phố Hồ Chí Minh;
- Ông Nguyễn Đức Hạnh Tiến sĩ, ủy viên  Thường vụ TW Hội, Chủ tịch Hội đồng viện Khoa học phát triển nhân lực kinh tế và văn hóa.

- Ông Đào Anh Tuấn Phó Chủ tịch TW Hội, Giám đốc trung tâm nghiên cứu nhân lực, nhân tài tỉnh Đồng Nai, đại diện Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài thành phố Đồng Nai.

Khách mời Thành phố.

Tôi xin trân trọng giới thiệu ông:
 - Nguyễn Văn Thành Tiến sĩ, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư thành ủy, Chủ tịch HĐND thành phố;
- Trân trọng giới thiệu các ông, bà là Ủy viên Thường vụ Thành ủy và nguyên Ủy viên Thường vụ Thành ủy.

( Đề nghị Đại hội chào mừng)

Về dự Đại hội hôm nay tôi xin trân trọng giới thiệu có sự hiện diện của các ông, bà là Bí thư Đảng ủy và Chủ tịch UBND các quận, huyện.

- Đại diện lãnh đạo của các Ban, Phòng, Sở, các Trường, Viện, các Câu lạc bộ, các Hội; các công ty, các nhà doanh nghiệp, báo An ninh. báo Hải Phòng, đài phát thanh và truyền hình Hải Phòng cùng toàn thể các quý khách về dự  Đại hội này.
( Đề nghị Đại hội nhiệt liệt chào mừng)

Hội viên của Hội:

Tôi xin trân trọng giới thiệu:

- Ông Nguyễn Văn Thuận Tiến sĩ, nguyên ủy viên Trung ương Đảng, nguyên Bí thư Thành ủy, nguyên Chủ tịch HĐND thành phố, Trưởng ban tổ chức Đại hội.

- Ông Trần Vĩnh Hải, ông Đinh Thành Công ủy viên Ban chấp hành Trung ương Hội Khoa học phát triển nguồn nhân lực, nhân tài Việt Nam và các ô.ng bà trong Ban vận động thành lập Hội cùng toàn thể Hội viên về  dự Đại hội
( nhiệt liệt chào mừng)

Về dự Đại hội có các phóng viên cơ quan thông tin đại chúng: Báo Hải Phòng, báo An ninh, đài phát thanh và truyền hình Hải Phòng.

( nhiệt liệt chào mừng)

Phần bầu  - Đoàn Chủ tịch



    - Đoàn Thư ký







Hải Phòng, ngày 24 tháng 5 năm 2012







                  BAN TỔ CHỨC
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